Séance 2 - Thermodynamique - Exercices

vendredi 21 octobre 2022 22:12

< Formes différenticlles et intégration — Equation d'état

1) Caleuler la différentielle de la fonction = f(x,y) = X, i -y
¥ ¥

2) On ¢ dére les formes diffé 1l
&f = X - E'r—ldfr
¥ 3y
% ) x
dg = [— = 2y |dx - [— + 3:]&‘)'
¥y J ¥
a) Laquelle de ces deux formes est une différentielle totale?

b) Déterminer alors la fonction correspondante.
J) Montrer que la forme différentielle suivante est exacte:
Sw = -R—T(] + H)dr + £(| + i)dr
i ¥ v ¥
oli 4 et R sont des constantes.

S repré en fait la différentielle dF de la pression d'un gaz, en déduire alors
I'équation d'état de ce gaz

<+ Fonctions implicites

(L. ‘exercice N°4 ne sera pas traité en TD, vewillez bien de le faire d la maison)

4) On considére I'équation d'état d'un systéme fiP, I, T)=0, ou P, I, et T sont les paramétres
d'état du systéme

a) Donner les expressions de dP et d1
b} En déduire les relations suivanies:

@& - (FE)E) -

c) Vérifier ces relations pour une mole de gaz parfait, d'équation d'état: PI™~RT.
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Exercice N°1

Calculer le travail échangé lors de la compression isotherme d'une mole de gaz parfait
de I'état (P; = 2 atm, T; = 300 K) a I'état P, = 5 P, dans les trois cas suivants:
1) Transformation réversible,
2) Compression brusque de P; a P,.

3) Compression brusque de P; a P; = 2 P, puis détente de P; a P.
On dorme: R = 8,32 K.
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